

男人出钱女人出力，老友相邀抱团养老 陈大妈：矛盾不断 不守规则 仨月散伙

不少人在面对新鲜事物的时候都想尝试一下，只是这种行为有时却会让自己付出一定的代价，好与坏的结果到最后都是需要自己去承担的。

年近七旬独居的陈大妈便是如此，为了让自己的晚年生活过得安稳一些，陈大妈尝试了一次抱团养老，本以为这种生活适合自己这样的独居老人，甚至能过得更好，却没想到，这次抱团养老仅持续了三个月就宣布失败，参与其中的人都爱占便宜，压根就没人真正地遵守规则，导致了彼此之间矛盾频发，最终伤了和气，渐行渐远。

陈大妈表示，晚年独居一定要学会独处，学会适应一个人的生活，有些新鲜的东西或许可以去尝试，但若不适合自己，要记得及时停止，千万不要让自己的选择影响生活。

丧偶独居百无聊赖

陈大妈的老伴儿去世得早，五十岁时就因为一场车祸离世，因为唯一的女儿已经出嫁，所以陈大妈自此开始了独居生活，每天除了孤单便是冷清。陈大妈也曾试着充实自己的生活，比如晚上去跳广场舞，或者去女儿家带孩子，不过这些也都是短暂的快乐与热闹，因为所有的事情结束后还是要回归独自一人生活。

这些年，陈大妈的日子就过得更加无聊了，每天大部分的时间都是一个人买菜做饭，或者是在楼下跟邻居聊天，或者在小区广场傻坐着。

陈大妈也曾想通过旅游的方式给自己的生活带来乐趣，但是每次出门都力不从心，觉得无趣又麻烦，感觉就是出去遭罪了，所以退休至今只跟着儿女女婿出去玩过两次，仅此而已。

“麻友”相邀抱团养老

生活中，陈大妈每天最多的休闲活动就是打麻将，起初只因实在闲得没事做，才学会了打麻将，在一定的程度上缓解了她的无聊。

在打麻将的过程中，陈大妈认识了一些朋友，闲聊时便有了抱团养老的想法。

一天，一位朋友在打麻将时说：“要不咱们一块租个院子一起生活吧，反正咱们都已经退休了，现在流行抱团养老，在院里放个麻将机，到时就能天天在一起打麻将了，况且人多的话聚在一起会热闹一些，还能一块出去旅游，你们说呢？”

陈大妈说，这位朋友的情况跟她差不多，老伴儿去世得早，平常也是自己一个人生活。当这位朋友提出抱团养老的想法后，她当时就有一种心有灵犀的感觉，总算有人将她的心思说了出来，要是能成功的话，真的可以调解她的生活状态。因为她确实太难了，这么多年都是一个人过日子，很孤单，很冷清，若能像这位朋友所说的那样，大家在一起抱团养老的话，肯定可以过得很快乐。

就这样，在陈大妈和这位朋友的努力下，又找了四位朋友，都是在麻将馆认识的，其中两位是单身男士，另外一位男士跟他的老伴儿一起参加，至此由六个人组成的抱团养老小团队正式开始了抱团养老生活。

虽有约定好景不长

陈大妈和五位朋友在郊区找了一个环境较好的小院，附近有一个旅游景区，周围发展得也比较好，一年租金六万元，平均一人一万元。房子上下两层，三位女士住二楼，三位男士住一楼。为了保障生活有序，入住后几位老友一起商量出好几条相处规则。

第一条，关于经济方面的支出，除了房租是大家共同承担外，日常生活开销本来是需要AA制的，但是考虑到家务活方面肯定是女士做得多，所以最终决定：三位男士负责每个月的日常生活开销，三位女士负责家务活、打扫卫生以及做饭洗碗等。

第二条，平时互不干涉对方的生活，不随便进入对方的屋子，凡事敲门询问，得到允许之后才能进门。

第三条，不准伤和气，在同一屋檐下生活，彼此之间难免会闹出一些矛盾，如果发生了矛盾，不能争吵，和平解决，不要伤了和气。

第四条，男士不要在大家面前抽烟，喝酒也要适量。

……

起初的生活还算顺利，大家都保持着足够的礼貌，也很和谐，谁有困难伙伴们都会第一时间给予帮助，再加上大家白天一起买菜做饭，洗碗、打扫屋子也都是大家一起忙活，丝毫没感觉到累。空闲的时候在一起打麻将，出门散步，在院子里跳广场舞，或者锻炼身体，这些活动都让彼此相处得轻松惬意。

可这样的好日子没过多久，大家就因为琐事产生了一些矛盾，而且愈演愈烈，终至无法化解。

“插曲”频现终至散伙

一天下午，大家在一起打麻将，其中两人因为输牌的小事吵了起来。一人想要换位置，旺旺手气，另外一人不想换，觉得自己今天手气好，换了位置就没有好手气了。结果因为这点小事两人拌起了嘴，尽管有其他人极力说和，但仍无济于事，最终大家不欢而散。

之后，陈大妈找到其中一位朋友进行安慰时，对方吐槽说：“如果早知道她是那样的人，我说什么也不会邀请她加入咱们。以前就是觉得她这个人应该不错，能相处得来，谁知道她竟是这么小气的人，打个麻将都这么较真。你再看看她老伴儿，平常就喜欢占便宜，蹭吃蹭喝的，一到算账的时候就开始计较。他还一直蹭着抽别人的烟，自己从来不买。”

第二天，之前吵架的两位朋友还是互不理睬，直到中午出去买菜，按照以往，都是三位女士一起出去买菜，结果之前吵架的一人不愿意去，紧接着另外一人就生气了，怪她成天偷懒，结果两人吵了起来，闹得特别不愉快，最后陈大妈无奈地一人去买了菜。

本以为这件事就是一个小插曲，闹两天也就过去了，可是又有新的矛盾出现了。和老伴儿一起参加抱团养老的那位男士，有一天晚上突然闯进了陈大妈的屋子，尽管他极力道歉说走错了屋子，可还是吓了陈大妈一跳。这件事大家随后就都知道了，他们老两口也因此吵了一架。本来这件事陈大妈并未上心，就当是个误会，可后来那位男士又跑“错”了好几次，每次都说自己走错了屋子。除了乱进陈大妈的屋子，还乱进过另一位女士的屋子，次数一多难免让人心生怀疑，陈大妈和另一位女士为此与那位男士理论了几次，对方才有所收敛。

陈大妈说，不光是女士之间会有吵架的时候，他们男士之间也一样。一位男士不喜欢抽烟，可另外两位男士却喜欢，双方就为此闹得很不爽，各自宣泄各自的不满，前后吵了好多次。还有一次，大晚上的听到他们在楼下吵架，都差点打起来了，原因仅是其中一人收音机的声音太大了，导致了另外两人睡不好觉，双方就这样吵了起来。

最后，仅仅过了三个月，六个人的抱团养老就基本宣告失败了，每个人的心里或多或少都有一些不满。陈大妈说：“比如我很反感他们乱用我的东西，可是说了很多次他们还是这样，改不了，要不是我脾气比较好，可能也免不了与他们争吵。想一想这次抱团养老失败的原因，很大程度就是他们都不遵守规则，既然约定了规则，就要遵守规则，真是让我很无奈。所以说，有些事情可能看上去很好，但实际上却并不是那么一回事。”

